



# 嘉鱼冶金建材产业集群如何推进

○ 通讯员 皮道琦 汪婷



中兴拓湖北再生资源项目总投资8亿元,建设生产车间10个,引进10000马力——美国维尔废钢破碎机生产线,同时配套6台现代化抓钢机及辅助设备。2019年1—11月份,加工销售废钢铁60万吨,实现销售收入16.6亿元,上交税收1.8亿元,提供280个就业岗位。

水渣微粉项目投资13亿元,建设两条生产线,年产水渣微粉150万吨。目前中心厂房、办公楼和围墙均已建成,主体钢构安装完毕,主要设备已试机检测,

元旦前夕,在金盛兰“1+5”项目施工现场,工人们正在紧锣密鼓地进行施工作业。据了解,该项目是金盛兰冶金着力优化产业结构,推进以现有公司生产经营为支柱,300万吨钢产能调剂项目、中兴拓再生资源项目、中兴盛炭素新材料项目、中兴隆高精棉纺织项目、嘉通综合物流园项目为配套的产业集群。新增投资130多亿元,新增占地面积2300余亩,项目全部建成达产后,可实现年工业产值超300亿元、税收15亿元,提供就业岗位1.2万个。

## 目前项目进展如何?

各管理、技术岗位已做好岗前培训,辅助配套工程也完工,9月份开机试产以来,产品质量和产生的经济效益吻合预期。

嘉通物流园扩增项目投资5亿元的嘉通物流园扩增项目总图规划设计已完成,料场堆取料机延伸生产线已订购,土地也已平整,围墙开始修砌,桩基开始进场施工。项目建成后,将进一步实现从港口到厂区全自动卸货分流,原材料一

站式运输,构建起内连外通、通江达海的立体交通网络,加快大工业、大物流等产业发展。

中兴盛项目(针状焦和活性炭)年产4万吨针状焦和4万吨活性炭环保新材料。征地工作、项目可研、项目总图规划设计已完成,环评、能评手续、生产工艺工装在对接,原料大棚自动化改造项目正在稳步推进。项目大型主体设备在订购,各项前

置工作正有条不紊展开中……

火热的项目建设现场,印证了嘉鱼冶金产业发展的蒸蒸日上。作为嘉鱼冶金产业龙头企业,去年1—11月,金盛兰完成产值107.31亿元,较上年同期96.87亿元增长10.7%;实现税收5.43亿元,较上年同期4.15亿元增长30.6%。

走进建材产业龙头企业葛洲坝水泥生产车间,同样是一副繁忙的生产景象。

公司选址于长江黄金水道之滨的高铁岭镇。

## 为何落户高铁岭镇?

万吨。

近几年,该公司积极技改,累计投资一千余万元推进设备革新及环保改造项目。由此还获得了省级传统产业改造升级专项资金第二批38万元的奖励。

去年1—11月,该公司完成产值6.41亿元,较上年同期6.11亿元增长

4.9%;实现税收9390万元,较上年同期5733万元增长63.8%。

“冶金建材工业是国民经济的基础产业,随着科学技术日新月异的发展,正逐步由劳动密集型过渡为技术密集型,由能源、资源高消耗型产业过渡到资源化利用和无害化处置工业固体废物、危

废物、城市生活垃圾方面不可或缺的产业,对基本建设市场有重要的影响和支持作用。”县科经局局长胡本强介绍。

数据显示,嘉鱼现有冶金产业现有规模以上工业企业5家,去年1—11月完成产值114.07亿元,较去年同期102.84亿元增长10.9%。建材产业现有规模以上工业企业67家,去年1—11月完成产值119.39亿元,较去年同期103.87亿元增长14.9%。

## 怎样持续嘉鱼速度?

向大企业、大集团倾斜,向优势行业、有潜力企业倾斜,向产业基地、特色园区倾斜,形成具有地方特色的冶金建材产业集群。

同时,抓好冶金建材重点企业的培

育,依托大企业、大集团延伸产业链、增加配套协作企业来实现。对新成立企业、新进规模企业在财政、税收、规费、服务等方面给予优惠,增强行业集聚度和

竞争力,进一步壮大行业总量。

“下一步,加大以产业链延伸为依托的招商引资力度,重点以企业招商、项目招商,每年对闲置企业、有潜力企业、有潜力项目进行梳理,加强项目包装与推介,形成项目生成、储备、推进新机制。”县科经局局长胡本强表示。

## 冬季草莓 正飘香

走进陆溪镇界石村三组的草莓基地,一股清香迎面而来。只见一排排草莓长势喜人,绿油油的枝叶间,不时能看见掩映着的草莓,令人垂涎欲滴。游客们穿梭其间,小心翼翼地采摘着甜蜜的果实。

据了解,这个时期的草莓最贵,但口味也是最好的,目前草莓属于尝鲜阶段,价格为每斤30元左右。

基地老板朱元良介绍:“我们的草莓有红颜、章姬几个品种,色泽鲜艳、果香味美,大批量销往赤壁、武汉等地,今年将继续扩张30亩土地,壮大草莓基地发展。”

通讯员 刘奥 摄



## 铸造利剑切毒瘤

○ 通讯员 皮道琦

位,目前已累计投入5万余元。

“很多吸毒人员,曾被家庭被社会抛弃。”汪坤才表示,仅仅依靠政府的力量去做戒毒工作远远不够。戒毒、禁毒必须依靠全社会的综合力量,共同抵制。

近年来,鱼岳镇坚持“以整改问题为导向、以夯实基础强基层、以丰富活动聚合力、以打击处理作抓手”,不断加强和完善禁毒工作机制,广泛开展禁毒预防教育和重点排查,严厉打击各类涉毒违法犯罪,有效遏制了毒品违法犯罪活动蔓延的势头,禁毒工作取得阶段性成效。

同时,推进禁毒预防教育,组织开展禁毒知识进校园、禁毒教育宣传月等宣传活动,强力推动禁毒宣传“进学校、进场所、进单位、进家庭、进社区、进农村”,营造良好的禁毒舆论氛围,引导居民知晓禁毒工作、参与禁毒工作。

## 义诊活动暖民心

○ 通讯员 马辰 祁声坤

2019年12月28日,对于嘉鱼中医院来说,是个值得纪念的日子——嘉鱼县中医医院新区正式启用!活动当天,更是火热开展了“情系嘉鱼感恩乡梓”大型免费义诊活动。

本次义诊活动由湖北省医学领军人物、湖北省中青年知名中医、湖北省第三人民医院副院长张建军带队,率领神经内科、普外科、泌尿外科、急诊科、心血管内科、骨外科、肾病内科、肝胆胰胃肠外科、甲乳外科等十余名咸宁籍专家教授,为前来参加活动的患者们展开义诊。

活动现场,护士们为正在等待排队的居民讲解了相关健康知识,专家教授们针对患者提出的问题进行了仔细的解答,对患者们在生活中存在的不良健康行为进行了纠正,提出了合理的健康指导意见和建议。

面对新的起点和新的机遇,县中医院于12月21日—1月4日对所有来院就诊患者免收挂号费!

“一直想带母亲来看看腰椎疼痛问题,没想到今天不仅免去了挂号费,还有免费义诊活动。不出远门也能让省里的专家给我母亲看病,真是太感谢中医院了!”启用当天,带母亲前来看病的刘女士对新中医院夸赞有加。

据悉,嘉鱼县中医医院新区将继续发挥中医特色,开展“治未病”、“体质辨识”、“冬病夏治”等中医特色服务,同时将充分依托省第三人民医院优质医疗资源,新设卒中中心、胸痛中心、疼痛中心、血液净化中心等新科室或诊疗中心。医院门诊设有名医堂,将会定期聘请省第三人民医院、省中医药大学等武汉知名专家来院坐诊。

## 嘉鱼一企业

### 通过市级搬迁验收

**本报讯** 通讯员施斌皓报道:近日,位于嘉鱼县的湖北和昌新材料科技股份有限公司通过市沿江化工企业关改搬转验收,该公司是全市第一家通过验收的企业。

此次验收小组由市经信局、市发改委、市应急管理局、市生态环境局等相关部门组成。在湖北和昌新材料科技股份有限公司老厂区,验收组一行仔细查看了老厂区设备拆除与原料、产品规范处置和新厂区生产建设情况。该公司的老厂区主体设备已拆除、断水断电,经验收小组核查,已不可恢复生产。

在武汉新港潘湾工业园,验收组一行来到湖北和昌新材料科技股份有限公司新厂区,查看新厂建设现场,检查企业搬迁资料,听取了企业搬迁情况汇报,对沿江化工企业关改搬转工作给予了肯定。

据悉,根据《省人民政府关于印发沿江化工企业关改搬转等湖北长江大保护十大标志性战役相关工作方案的通知》要求,凡不符合规划区划或安全环保条件、存在环境污染防治风险的现有化工企业,一律实施关停或迁入合规园区、改造升级。嘉鱼共4家企业列入“关改搬转”任务清单。

## 嘉鱼环卫

### 推进城区旧厕改造

**本报讯** 通讯员邓丹、杜承峰报道:近日,方庄稼农贸菜场公厕附近,伴随着一阵阵施工的忙音,一面旧公厕的墙体应声拿下,嘉鱼县环卫请来的施工队正进进出出忙碌着。这是从2019年12月16日起,县环卫局开启的2019年城区10座旧厕改造项目之一。

县环卫负责人介绍,在确保公厕施工三通一平后,他们就在公厕附近设置铁质挡板拉出施工面,并在挡板上粘贴“公厕改造升级停止使用”标语,再进行公厕墙体拆除工作。

据悉,该局2019年度旧厕改造项目前期进行了公厕摸底、计划确定、现场多次踏勘、方案设计、多轮规划评审会评审、项目财评、挂网招投标等程序。

面对任务重、时间紧,恰逢冬季施工等不利形势下,县环卫负责人表示,在确保公厕改造质量的同时,将督促施工队伍加大施工力量,加快推进10座旧厕改造升级工作进度,改造完成后将及时投入使用,缓解附近居民如厕压力。

## 官桥镇

### 法治建设初见成效

**本报讯** 通讯员吕新林报道:“港南村李某某的山林权属纠纷,石鼓岭村张某某的鱼塘承包纠纷以及官桥村周某某的房子拆迁纠纷等10起信访积案都是通过政府引导走司法途径解决了。”2019年12月20日上午,嘉鱼县官桥镇综治办负责人刘智对笔者说道。

嘉鱼县官桥镇十分注重信访维稳工作,把法治官桥建设纳入社会发展总体规划和年度社会发展目标,不断完善法治建设工作机制,推进民主政治建设,发挥法律顾问作用,深入推进依法行政,维护社会稳定秩序。一方面构建多层次次法治理制度体系在全镇16个村(社区)配备一名法律顾问,协调化解村民的矛盾纠纷,完善人民调解员制度,镇政府也聘请了司法局熊律师全程参与涉法涉诉调解工作,使得一批涉及经济、民生等问题的信访积案得到有效化解,确保了一方百姓的和谐稳定;一方面深入开展法治宣传教育活动,该镇在人口密集路段和街道以及学校,广泛开展“国家宪法日”宣传教育活动,现场发放各类宣传资料和“四防”年历画近2万份,使法律法规和政策知识家喻户晓。

## 县医疗保障局

### 培训文明服务礼仪

**本报讯** 通讯员熊琦报道:近日,嘉鱼县医疗保障局根据县“不忘初心、牢记使命”主题教育专项整治的有关要求,结合单位工作实际,组织对全局干部职工开展了文明服务礼仪培训。

培训邀请全国社科同行评审专家、全国专业人才教育专家委员会礼仪专员、湖北科技学院人文与传媒学院教授孙和平主讲,她从文明服务礼仪的相关概念与概述,公务人员的形象影响力,公务人员的形象礼仪三个方面,进行了全面而深入的讲解,并运用生动的图片、风趣的事例,讲述了机关工作人员在日常工作和生活中需要注意的礼仪知识和文化修养,进一步引导干部职工认识文明礼仪的重要性。



近日,嘉鱼县财政局送文艺下乡活动走进鱼岳镇陆码头村,让现场观众享受了一场视听文化盛宴。演员们认真的态度、精彩的表演,充满传统文化魅力的节目激起现场掌声、欢笑声此起彼伏,不绝于耳。“希望今后能有更多类似的活动,歌颂农村人的事迹,为农村带来生机,让大家从各个方面感受党的关怀。”村民们纷纷表示。

通讯员 熊熙 汤亚典 摄